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Вступ. Двигуни власних потреб електричної станції є одними з 

найважливіших елементів електричної станції. Вихід таких двигунів з 

експлуатації може призвести до аварії на електростанції, тому важливо знайти 

спосіб захистити двигуни від відхилень параметрів енергосистеми [1]. 

Мета роботи. Розглянути основні способи захисту двигунів власних 

потреб електричної станції від відхилень параметрів системи. 

Матеріали і результати досліджень. Напруга у мережі змінюється під 

впливом зміни навантаження, при зміні схеми або параметрів електричної 

мережі, а також при регулюванні напруги генераторами електричної станції [2].  

Зменшення напруги призводить до зміни частоти обертання двигуна 

власних потреб, зниження його моменту, підвищення температури його 

обмоток. При збільшенні напруги збільшується реактивна потужність, що 

споживає двигун.  

За ГОСТ 13109-97 допустиме нормальне відхилення напруги , а 

граничне  [3]. 

 Для зниження відхилень напруги, застосовують наступні методи: 

 Регулювання напруги завдяки трансформаторам, оснащеними РПН. 

Діапазон регулювання  з дискретністю 1,78%. 

 Регулювання напруги на трансформаторних підстанціях завдяки 

трансформаторам з пристроєм перемикання відпайок на обмотках. 

Діапазон регулювання  з дискретністю 2,5%. 

 Компенсація реактивної потужності за допомогою конденсаторних 

установок і синхронних електродвигунів, що працюють з 

перезбудженням.  

Частота можете зменшуватись за рахунок дефіциту потужності 

електростанцій, і збільшуватись при різкому скиданні навантаження (останнє 

явище досить рідкісне).  

 Зміна частоти призводить до зменшення продуктивності двигунів власних 

потреб електричної станції, зниженням потужності генераторів і дефіцитом 

потужності. Цей ефект має назву “лавина частоти”. Також збільшується струм 

намагнічування сталі двигуна. 

За ГОСТ 13109-97 допустиме нормальне відхилення частоти , а 

граничне  % [4].  

Для зниження відхилень частоти, застосовують пристрої автоматичного 

частотного розвантаження. Суть полягає у відключенні менш відповідальних 

споживачів. 

Висновки. В даних тезах ми ознайомились із методами боротьби з 

відхиленнями таких параметрів енергосистеми як частота і напруга. У випадку 
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відхилення напруги більше за допустиму, зазвичай використовують 

трансформатори з РПН і синхронні двигуни, якщо відхилення частоти, то 

пристрої автоматичного частотного розвантаження. 
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